

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 72 (6815)

Среда, 9 апреля 1958 г.

Год издания 28-й
Цена 15 коп.

Больше внимания стенной печати

Каждый день, будь то утренний, дневной или вечерний наряд, у витрины стенной газеты «Шахтер» вы увидите группу людей, внимательно читающих очередной выпуск.

Вот уже около двух лет по инициативе партийного бюро шахты «Полысаевская-1» стенная газета выпускается ежедневно. Это в значительной степени расширило ее возможности для оперативного и всестороннего освещения жизни предприятия. Каждый день в очередном выпуске читатели стенной газеты видят новые материалы, говорящие об успехах бригад, участков, отдельных горняков. Газета выступает с критикой недостатков в работе, нарушений трудовой дисциплины, недостойного поведения отдельных работников в быту.

Очень ценно, что критические выступления не остаются без внимания. По ним принимаются конкретные меры партийным бюро, шахткомом или администрацией. Газета систематически сообщает об этом. Действенность газеты позволила ей создать широкий рабкоровский актив.

Среди горняков шахты «Полысаевская-2» большим авторитетом пользуется шахтный «Крокодил». И содержанием и оформлением эта сатирическая стенная газета вполне отвечает своему назначению: удачной карикатурой, меткой стихотворной подписью она борется с недостатками в производстве и в быту. «Крокодил» — сильно действующее средство. Как правило, тот, кто хоть раз оказался объектом сатиры, старается больше не попадаться в поле его зрения. Ведь каждый номер сатирической газеты вывешивается не только в шахтном комбинате, но еще и в кинотеатре «Родина».

Сатирические листки выпускаются и на участках шахты. Наиболее удачными из них являются газеты коллектива 10-го участка, клетьевого и скрапового подъемов.

Названные стенные газеты на деле стали активными помощниками партийных и профсоюзных организаций в воспитании трудящихся, в борьбе за успешное решение производственных задач. Их пример не является единственным.

Но, к сожалению, в ряде случаев руководители парторганизаций очень мало уделяют внимания стенной печати, не направляют, не поддерживают ее. Работа газеты хиреет, действенность сводится на нет, и коллектив перестает ею интересоваться.

В таком положении находится ежедневная стенная газета «За уголь» на шахте имени С. М. Кирова. Вначале она выступала с хорошими боевыми материалами. Но ее критические замечания не находили отклика. Постепенно для многих членов редакции выпуск очередного «дня» стал досадной обузой, т. к. не стало ни заметок, ни устных сигналов читателей.

Нередко стенные газеты превращаются в своеобразное средство праздничного оформления, т. к. они выпускаются лишь по торжественным датам. Это характерно для газет службы движения ст. Кольчугино, горкомхоза, хлебокомбината и ряда других.

Партийным бюро и секретарям первичных парторганизаций следует всерьез заняться вопросами стенной печати. Прежде всего, там, где это необходимо, надо подобрать инициативных и боевых, авторитетных в коллективе членов редакций. Важное значение имеет организация их учебы по вопросам выпуска газеты, правильного освещения в ней жизни своего коллектива.

Но главным условием успешной деятельности стенных газет является повышение действенности их выступлений. Руководители партийных организаций должны добиваться того, чтобы правильные критические выступления находили всемерную поддержку, чтобы по ним принимались конкретные решения.

Стенные газеты должны на деле стать серьезным оружием в руках партийных организаций в их повседневной практической деятельности.

О ПОЕЗДКЕ К. Е. ВОРОШИЛОВА В ПОЛЬСКУЮ НАРОДНУЮ РЕСПУБЛИКУ

Государственный Совет Польской Народной Республики принял это приглашение и намерен посетить Польскую Народную Республику во второй половине апреля с. г. Товарищ К. Е. Ворошилов нанести визит дружбы в Польскую Народную Республику.

Товарищ К. Е. Ворошилов с благодарностью принял это приглашение и намерен посетить Польскую Народную Республику во второй половине апреля с. г.

ТАСС.

Первомайскому празднику— достойную встречу!

Перешли на прерывную неделю

Горняки шахты «Полысаевская-1» добились увеличения среднесуточной добычи угля. Это достигнуто путем повышения производительности горной техники.

Успехами горняков этой шахты живо интересуются шахтеры «Полысаевской-3». Они соревнуются между собой. Недавно делегация горняков шахты «Полысаевская-3» побывала у своих соседей, спускалась в лавы и забои. Многое из того, что они увидели, решили осуществить на своей шахте.

Коллектив шахты «Полысаевская-1» продолжает совершенствовать организацию производства. Председатель шахтного комитета профсоюза тов. Мартынов рассказывает:

— С 1 апреля мы перешли на прерывную рабочую неделю. Работа по-новому уже дает положительные результаты. За 7 дней отправлено более 20 тысяч тонн угля сверх плана. Особо следует отметить работу в субботний день. Как известно, смены в этот день делятся 6 часов. И вот, несмотря на это, повышенный суточный план был перевыполнен на 490 тонн. В прошлый выходной день добыча угля не велась, а проводились ремонтные работы. Хорошо готовы технику к эксплуатации, горняки ритмично смогут работать и в дальнейшем. Они взяли обязательство встретить Первомай значительным перевыполнением плана.

В счет мая

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ-2». На шахте с каждым днем ширится соревнование за увеличение добычи угля, повышение производительности труда, экономию средств и материалов. В этом соревновании ведущее место занимает коллектив участка № 5. Годовое обязательство по сверхплановой добыче горняки выполнили в первом квартале и уже имеют на своем счету 11.174 тонны дополнительного топлива.

На этом участке все бригады соревнуются между собой. Все они перевыполняют государственный план. Коллектив лавы № 18 выполнил задание марта на 172 процента. Только бригада тов. Постникова выдала сверх задания 1.372 тонны угля.

Значительно перевыполнил задание и коллектив лавы № 19. Самый низкий показатель — 115 процентов — имеет бригада тов. Пичугина. Горняки этой лавы близки к достижению своей цели — довести производительность комбайна до 11 тысяч тонн. В марте они выдали около 10.000 тонн угля на комбайн.

Горняки передового на шахте участка поставили своей целью завершить план первого полугодия на полтора месяца раньше срока. Итоги работы показывают, что они выполняют свое обязательство. Сейчас коллектив уже трудится в счет мая.

Экономят государственные средства

Уже давно участок № 1 шахты имени С. М. Кирова работает уверенно, без рывков. И 1958 год он начал хорошо. В январе коллектив добыл 2053 тонны угля сверх плана. Каждый рабочий выполнил нормы в среднем на 135 процентов. В феврале план снова был перекрыт. В марте добыто 500 тонн сверх плана.

На участке введен сквозной комплекс в организации труда. Это и помогло подтянуть коллектив, резко повысить производительность труда и снизить себестоимость угля. Например, в январе участок сэкономил 36.800 рублей; из них 21 тыс. за счет внедрения металлического крепления и извлечения



Николай Швецов — комсомолец, работает на участке № 4 шахты «Полысаевская-3» помощником машиниста комбайна. Он принимает активное участие в жизни комсомольской организации, выполняет общественные поручения. А спустившись в аву, стремится лучше помочь машинисту комбайна. Норму выработки Николай выполняет на 130 процентов.

На снимке: Н. Ф. Шведов.

использованного леса. 15 тыс. рублей сэкономлено в феврале.

Звенья тт. Дмитриева, Дорониной и Белых работают на совесть. Например, 4 марта в сутки было взято два цикла и вместе 440 тонн по плану выдано 680 тонн угля. Коллектив в этом месяце должен перейти в новую лаву № 73 на Толмачевском западе. Учитывая трудности переходного периода, участок принял обязательства в четверть Первомая добыть 500 тонн сверх плана.

Хорошее пополнение

Каждый год к нам приходят выпускники горнопромышленной школы, расположенной в Сыздродке полысаевских шахт. В прошлые годы рабочие бригады встречали молодежь в штыки. «Зачем им нам столько? Опять с ними возись...», — говорили кадровые рабочие.

Пришли к нам выпускники школы и в этом году. Некоторые опять-таки были недовольны пополнением и не хотели принимать в свой коллектив. Пришло время провести производственное совещание по этому вопросу. Ребят в коллективе приняли. Немного они у нас работают, но уже сейчас старые арматуробетонщики говорят: «Вот это ребята! С такими можно работать!» Они трудолюбивы, хорошо разбираются в чертежах, их можно ставить на любой участок изготовления железобетонных изделий. Особенно хорошо трудятся Петр Тычинин, Владимир Жеребчиков, Михаил Капустин.

П. БОРИСОВ.



Бригада слесарей-монтажников областного управления водного хозяйства, руководимая Г. Ф. Федоровым, в нашем городе ведет перевыполнение задания на 25—30 процентов.

На снимке: слесарь-монтажник М. Н. Зинченко.

Проверяем результаты наших выступлений

Прав ли тов. Буханов?

В газете были помещены письма с шахты имени Ем. Ярославского о том, что на шахте нет черенков для топоров, что для котельной дается плохой уголь. Но заместитель начальника шахты тов. Буханов пока не ответил на сигналы рабкоров. У него, как выяснилось, есть свое убеждение по отношению к выступлениям газеты.

«Вы об одном и том же несколько раз писать будете, а я отвечай на каждую заметку?» — Так заявляет он.

Нет, тов. Буханов, мы просим раз и навсегда покончить с неудобствами, о которых пишут рабочие. Странно, но точку зрения тов. Буханова поддерживает секретарь партбюро т. Гаршин. Кстати, он тоже воздержался от ответа на статью «Живая сила соревнования».

Горняки через газету обращают внимание руководителей на «узкие места» в их работе. Примите же эту помощь, товарищи руководители, примите и сообщите о принятых мерах.

СДЕЛАНО ЕЩЕ НЕ ВСЕ

22 марта в нашей газете была помещена заметка электролессара участка № 2 Байкальского строительства тов. Алымова под заголовком «Вот что нам необходимо».

В заметке были выдвинуты вопросы по улучшению организации производства, использованию технологии. Проверкой установлено, что по некоторым вопросам приняты меры. Старая растворомешалка заменена новой. Для работы на кранах «Пионер» подобраны люди, имеющие на это права.

— Но в заметке сделано еще не все, — говорит десятник тов. Смирнов. — Не заменены блоки на кранах «Пионер», нет сырой резины, кембрика для изоляции и понижающего трансформатора.

Следует сказать, что руководители стройки не позабыли устранить те недостатки, которые вскрыли рабкор. Например, в «Углехимснабе» треста «Ленинуголь» есть сырая резина. Надо получить ее и дать на стройки.

«НИ ЧЕСТИ, НИ СОВЕСТИ»

Под таким заголовком в нашей газете от 15 марта с. г. была помещена заметка тов. Сосанной. В ней говорилось о завышении цен за ремонт часов в мастерской «Ювелиртога».

Правление артели им. Дзержинского в присутствии мастеров-часовщиков обсудило эту заметку. Указанные в ней факты подтвердились. Виновник — мастер В. Я. Суровцев получил административное взыскание. Кроме того, он лишен 25 процентов привилегий в 1958 году прибыли.

Правление потребовало от всех мастеров добросовестного обслуживания населения.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. 9 апреля 1958 г. № 72

Рейд по предприятиям торговли

Позорное явление

Обсчет и обвес покупателей стал прямо-таки «хронической болезнью» работников прилавка. По многим таким фактам не раз выступала наша газета. Десятки актов составлены госторгинспекцией и общественными контролерами. ОРС треста «Ленинуголь» сообщает, что меры принимаются, но...

2 апреля продавец киоска магазина № 64 Исаева при отпуске товара обсчитала покупателя на 3 рубля. Подобная же картина была установлена в 77-м магазине, где продавцы Печеркина и Мещерякова допустили обсчет, первая — на 48 копеек, вторая — на 17 копеек. Это то, что установлено контролером, а что же делается в таком случае изо дня в день?

В магазине № 34 факты обсчета не были установлены. Но здесь мы лишний раз убедились в том, какие есть широкие возможности для обмана покупателей. В магазине нет разменной монеты, и на сдачу штуечно выдается карамель. Циферблочные весы дают откло-

жение в пользу продавца на 10 граммов. На два отдела (хлебный и бакалейно-гастрономический) всего пять гирь.

С обсчетом мы столкнулись и в столовой № 3. Здесь буфетчица А. М. Сучкова при отпуске талонов на обед недодала клиенту 14 копеек. Повар-раздатчица Фельк в мясных блюдах допускает недовес до 12 г на порцию.

Такое положение, на наш взгляд, стало возможным потому, что руководители ОРСа не контролируют деятельность работников торговли. Они ограничиваются лишь принятием мер по поступившим сигналам. И нередко эти меры весьма либеральны.

С другой стороны, ОРСу следовало бы выбить из рук нечестных работников такой козырь, как отсутствие разменной монеты. Почему бы не давать магазинам и столовым заданий по привлечению монеты от населения? И не только давать, но и строго требовать выполнения.

За образцовый санитарный порядок

Магазин ОРСа № 34 обслуживает население поселка шахты «Полысаевская-2». Покупатели не предъявляют особых претензий к его работникам. Казалось бы, дело обстоит благополучно. Но как далек еще этот магазин от того, чтобы быть настоящим культурным предприятием торговли!

Только что отпустив покупателю селедку, продавец берет руками сливочное масло. В магазине регулярно торгуют молоком, но ни специального места, ни необходимого инвентаря для продажи молока нет. Прямо на флягой продавец наливает молоко в посуду покупателя. Капли его, омывая эту посуду, вновь попадают в флягу.

В магазине нет оборудования для холода, негде хранить скопоропащащиеся продукты. И не случайно оказались безнадежно испорченными 30 килограммов окорока. Недавно сюда поступило три тонны свежемороженой

камбалы. Хранить ее негде. Весь продукт беспорядочно свален во временном помещении.

Размещение продуктов в складе хаотическое. Нет даже элементарного порядка. Во всем этом виновата не только зав. магазином Кастронова. На складе, например, настоящие горы стеклопосуды. Она победоносно завоевывает себе все большие места за прилавком. Но щетичными остаются просьбы завмага о вызове принятой посуды. Тогда работники магазина решили этот вопрос иначе: отказались принимать ее от покупателей. Между тем автомобили, привозящие товар, уходят пустыми. Грузчики и шофер подходят к мольбам завмага «по-деловому»: «Ставь «полбанки» — вывезем». Кстати, о подобных вымогательствах говорят не только в этом магазине, но и в других.

В хлебном отделе магазина вольготно живется крысам. Мы

увидели не один килограмм испорченных ими баранок, печеных, рулета.

Подобные факты можно приводить и дальше. Но уже из сказанного достаточно ясно, что с таким состоянием в магазинах мириться нельзя.

В торговле не может быть мелочей

Уже несколько месяцев закрыт на ремонт промтоварный магазин № 52. Скажем прямо, что ремонт идет черепашими темпами. Это, конечно, не мелочь. Но вот «мелочью» считают просьбы населения открыть в поселке хотя бы киоск мелкой галантереи. Ведь даже за иголкой, за катушкой ниток людям приходится добираться в Соцгородок или на шахту «Полысаевская-1». Стоит ли доказывать, что при внимании к людям, при желании, этот вопрос можно было бы решить давным-давно. Но вот счел его «мелким» торговый отдел ОРСа (тов. Ковалев). И дело ни с места. Поразительное равнодушие к человеку!

Сколько раз поднимался разговор о работе киосков при баних, о продаже в них прохладительных напитков. Но дальше этого не пошло.

Мало радости, если где они и работают. Например, киоск в бане в Соцгородке ассортиментом невольно напоминает печально знаменитые «забегаловки»: разливное вино, пирожки, сыр, калачи и т. п. Человеку хочется попить, а ему предлагают «выпить — закусить». Это тоже «мелочи»?

А ведь, по-хорошему, в баних не мешало бы иметь и киоски, где можно бы купить мыло, мочалку, предметы парфюмерии.

Нет, нельзя считать «мелочами» то, что служит интересам бедных трудящихся.

Д. НИКОНОВ, М. БУРКОВА,
общественные контролеры.

А. СОБОЛЕВ,
госторгинспектор.

А. ЛАКИСОВ,
зав. отделом
газеты «Ленинский шахтер».

ДАЛЬШЕ ЕХАТЬ НЕКУДА

Еще осенью прошлого года жители Б. Вокзального переулка забили тревогу: прорвало линию водопровода. Многочисленные сигналы начальнику санкомитета тов. Васильчуку не дали результата. Мы обратились тогда в газету. Была помещена наша заметка, а затем и дан ответ: ремонт-де будет сделан.

Но минула осень. Крепкими морозами сковало болото, образовавшееся от разлива воды. Снегстыдливо прикрыл результаты бесстыдного отношения тов. Васильчука к сигналам населения.

Всю зиму мучились бы с водой жители, да, спасибо, само несчастье с водопроводом обернулось во благо: на месте, где лопнула водопроводная труба, образовался незамерзающий родник.

Но вот беда, наступает весна. Вместе с тающим снегом в наш «родник» потекли нечистоты. Мало того, что теперь жители нашего района лишаются нормального обеспечения водой, вся эта грязь, попадая в водопровод, может вызвать распространение инфекции и заболевание населения.

Нас возмущает полнейшая безответственность, с которой санкомитет относится к жалобам населения. А ведь дало не только в том, что население испытывает перебои с водой. Вода из неисправной трубы еще с осени изуродовала недавно построенную кантонерскую благоустройства дорогу. Неповоротливость тов. Васильчука, как видите, обходится много дороже, чем это кажется поначалу.

Мы все же надеемся, что за прошлогодним ответом тов. Васильчука последуют дела хотя бы теперь. Ибо дальше, как говорится, ехать некуда.

А. СУХАЦКИЙ.

БРАКОДЕЛИ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ

Письмом в редакцию нам рабкор, проходчик участка № 6 шахты имени Ем. Ярославского. М. Кононов сообщил, что проходчики Фомин и Бормотов нечестно относятся к делу, допускают брак. Это письмо было обсуждено на всех сменах участка. Руководство шахты приняло меры и обязало бригадиров и горных мастеров строго следить за работой проходчиков, принимать только качественно пройденные выработки.

Проходчики Фомин и Бормотов предупреждены.

УЛУЧШИТЬ КАЧЕСТВО ПИТАНИЯ БОЛЬНЫХ

Находящиеся на излечении в Байкальской больнице тт. Туркин и Садовенко заметили недостатки в работе пищеблока. Так, в блюде приготовленном из курицы, были обнаружены кусочки оберточной бумаги и другие предметы.

Об этом они сообщили письмом в редакцию.

Факт небрежности работников кухни был установлен при расследовании жалобы представителями горздрава.

Как сообщил нам заведующий горздравом тов. Панычев, меры приняты. Повар Щепина строго предупреждена.

Неоправданное молчание

Ежедневно в редакцию газеты поступают десятки писем. В них поднимаются самые разнообразные вопросы. Публикуя эти письма и выступая с другими материалами, в которых вскрываются недостатки в той или иной области работы, редакция надеется, что по ее сигналам будут приняты соответствующие меры. Сотни читателей ждут ответов.

С удовлетворением мы узнаем, что по тому или другому сигналу меры приняты. Большинство партийных организаций вовремя реагируют на вскрытые недостатки и намечает конкретные мероприятия для их устранения.

Много, например, нареканий на работу пассажирского автотранспорта. Об этом не раз писалось в газете. Заботясь об удовлетворении законных претензий трудящихся, партийная организация пассажирского автотранспорта вынесла на днях повестку дня своего собрания вопрос о работе в летний период. Учитывая замечания жителей, высказанные через газету, коммунисты наметили конкретные мероприятия для улучшения работы пассажирского автотранспорта.

Серьезно критиковалась в газете работа партийного бюро шахты «Новая» за недостаточное внимание к вопросам жилищного строительства. Правильно восприняя эту критику, партбюро вынесло вопрос на обсуждение коммунистов шахты. Собрание подсказало, что надо сделать по увеличению строительства жилья, принял постановление.

Сейчас развернулась борьба за выполнение этого решения.

К сожалению, приходится встречаться еще и с такими фактами, когда отдельные партийные руководители слабо реагируют на выступления печати и не принимают мер для устранения вскрытых недостатков.

Так, в газете за 3 января указывалось, что на шахте «Журинка-4» неудовлетворительно проводятся занятия в некоторых кружках сети партийного просвещения. Времени прошло после этого породично. Между тем, партбюро так и не ответило, что же сделано для улучшения работы партсети.

Или другой пример. Несколько раз вскрывала газета серьезные недостатки на шахте «Журинка-3». Однако партбюро не считает нужным давать ответы. Так, 28 января сообщалось, что на своем собрании коммунисты участка № 2 предъявили претензии к руководству за плохое снабжение лесом. Казалось бы, партбюро должно было заинтересоваться этим вопросом. В действительности получилось далеко не так.

Предпочитают отмалчиваться, когда высказывается в их адрес критика через газету, секретари партийных организаций шахты «Полысаевская-2» тов. Голосов, завода «Красный Октябрь» тов. Ноговоров и ряда других организаций.

Это молчание неоправданное. Трудящиеся ждут ответов и хотят знать, что сделано по сигналам печати.

Новые лавы не подготовлены

Вступая в новый, 1958 год, коллектив района № 2 шахты имени С. М. Кирова обязался выдать 15.000 тонн угля дополнительно к годовому плану. В первом квартале горняки успешно справились с заданием. Сверх плана они добыли более 8.000 тонн угля. Особенно хорошо трудился коллектив в прошлом месяце. Если в январе и феврале только был выполнен план, то в марте при обязательстве 4.100 тонн сверхпланового топлива выдано более 8 тысяч тонн. Лучших успехов добились коллективы участков №№ 5, 6, 10.

Нужно сказать, что коллектив района мог бы работать значительно лучше, если бы своевременно устранились неполадки в отдельных лавах. Так, в лаве № 43 план добычи угля не выполнялся из-за недостаточного напряжения в электросети, потеряно много времени здесь только потому, что конвейерный штранк был затоплен водой.

В лаве № 54 часты аварии с баром, грузчиком комбайна. Появляло на работу коллектива и несвоевременное оборудование этой лавы. Сдерживало добычу отсутствие крепежного леса, плохая работа транспорта.

В апреле коллективу района, чтобы выполнить план и обязательства, надо каждые сутки добывать 2500 тонн угля. Для этого потребуется напряжение всех сил горняков района и техников, которые обслуживают его участки.

Для общего дела

Горняки участка № 1 в прошлом месяце потрудились хорошо, выдав сверх плана почти две тысячи тонн угля. Но свои возможности коллектив, к сожалению, использует далеко не полностью. Мы подсчитали, что можем выдавать в сутки не 450, а 500—650 тонн топлива. Для этого нужно немного: выполнить те мероприятия, которые горняки намечают осуществить в борьбе за увеличение добычи угля, повышение производительности труда.

Например, крепежный лес в лаву № 51, которую мы недавно начали отрабатывать, доставляется полтора—два часа по многочисленным выработкам в «бэз». На этой работе занято сейчас в смену пять лесодоставщиков. Мы предлагали пробить наклонный квершил с вентиляционного штранка № 52 на вентиляционный штранк № 51. Все это нужно будет пройти 15 метров. Если учесть, что лава № 51 будет отрабатываться еще месяцев 6—7, а время на доставку леса сократится до 30—40 минут и занято на этом будет

только три—четыре лесодоставщика, то станет видна выгода от этого.

Механизаторы участка борются за сокращение простоев из-за аварий и поломок. Для общей пользы в выходной день нужно заменить сильно изношенный первый привод лавы № 52. Если этого не сделать, то в один из дней может произойти авария, на устранение которой уйдет 10—12 часов рабочего времени.

Предлагали мы также сделать водосборник на 52-м ленточном штранке для орошения комбайна, заранее сделать переход ленточного штранка № 51, обеспечить участки запасными комбайнами моторами, но все наши предложения остались невыполнеными. А жаль, ведь каждое из этих предложений преследует одну, общую для всех горняков цель — увеличить добычу угля.

И еще я хочу сказать о работе центрального лесного склада. Много и не один раз велись разговоры о том, что коллектив лесного склада доставляет на шахты нестандартный лес. Дела

также только 10 апреля. Разрыв между монтажом новой лавы и отработкой старой составит 5—7 дней. По этой лаве коллектив задолжает тоже не менее 1000 тонн.

Переход из 40-й лавы в 40-бис для коллектива участка № 11 не будет ощущимым. Здесь вовремя установлены ленточный и скребковый транспортеры в конвейерном штранке, привод в обрезной, комбайн доставлен в нишу, оборудован подэтажный штранк для доставки леса. Но и в этой лаве имеются недоделки. Так, нужно поднять сброс ходовой ленты, для чего необходимо провести подирику ходка, очистить подэтажный штранк, перестать и заменить ленту на 1-м и 2-м ходовых приводах.

В этом году подготовительные участки шахты имени С. М. Кирова в целом выполняют план проходки, но тот факт, что наш район остался без очистного фронта, уже говорит о невнимании руководителей шахты к подготовительным работам. Коллектив нашего района мобилизует сейчас все силы, чтобы не допустить срыва плана угледобычи.

В дальнейшем, очевидно, очистным участкам и районам целесообразно будет вести подготовку нового очистного фронта своими силами. Опыт горняков шахты «Комсомолец» говорит о том, что при такой организации подготовительных работ мы будем всегда иметь в запасе подготовленные к отработке лавы.

Ф. ДРУЖИНИН,
инженер 2-го района
шахты имени С. М. Кирова.

только три—четыре лесодоставщика, то станет видна выгода от этого.

Механизаторы участка борются за сокращение простоев из-за аварий и поломок. Для общей пользы в выходной день нужно заменить сильно изношенный первый привод лавы № 52. Если этого не сделать, то в один из дней может произойти авария, на устранение которой уйдет 10—12 часов рабочего времени.

Предлагали мы также сделать водосборник на 52-м ленточном штранке для орошения комбайна, заранее сделать переход ленточного штранка № 51, обеспечить участки запасными комбайнами моторами, но все наши предложения остались невыполнеными. А жаль, ведь каждое из этих предложений преследует одну, общую для всех горняков цель — увеличить добычу угля.

И еще я хочу сказать о работе центрального лесного склада. Много и не один раз велись разговоры о том, что коллектив лесного склада доставляет на шахты нестандартный лес. Дела

Н. УРВАНЦЕВ,
партийный участник № 1
шахты «Журина-3».

СВОЕ ДЕЛО ВЫПОЛНЯЕМ

В нашей бригаде 12 женщин разнорабочих. Делать приходится все: грузить цемент, убирать мусор — все черновые работы. Нелегкий наш труд, но девушки у нас хорошие, дружные. Работаем на совесть, взять ли Дину

Кривокорытову, Лиду Тупикину, Людмилу Новгородцеву.

Жаль только, что не всегда прислушиваются к нашему голосу. Например, чтобы дважды не перебрасывать строительный мусор, мы попросили у начальни-

ка участка машину, но нам ее не дали. А ведь это лишний труд и расход средств.

Е. ПАВЛОВА,
бригадир разнорабочих
Егоровского строительства.

Фильм о Ленине

Скоро на экраны страны выйдет новая киноповесть «Рассказы о Ленине». Она отображает различные периоды жизни Владимира Ильича Ленина. Создатели этой киноповести сумели донести до зрителя необычайную простоту, чуткость и внимательность Владимира

Ильича к простым людям. Во всю ширь предстает перед нами Ильич как самый человечный человек.

В фильме показана тесная связь В. И. Ленина с широкими народными массами, его непоколебимая вера в самую чудесную в мире силу — силу рабочих и крестьян.

Просмотрев фильм, невольно вспоминаешь слова А. М. Горького о В. И. Ленине: «Был он прост и прям, как все, что говорилось им. Героизм его почти совершенно лишен внешнего блеска, его геройство — ...геройство человека, который отказался от всех радостей мира ради тяжелой работы для счастья людей».

На снимках: кадры из фильма.

Навстречу XIII съезду ВЛКСМ

...В одном из классов было особенно шумно. Тесным кольцом окружив девушку с черными косичками, те, что помладше, наперебой задавали вопросы, спорили. А пионервожатая Вера Яковleva, это была она, улыбаясь, старалась выслушать всех, а потом, когда горячий спор стих, она ответила на волнавшие ребят вопросы.

В 5 «б» классе школы № 2 такое можно наблюдать очень часто. Здесь пионерская работа проходит живо и интересно. Любое дело, любое проводимое мероприятие всегда находит горячий отклик у юных пионеров. Будь то кампания по сбору металлом или воскресник, подготовка к сбору или тимуровская помощь — всюду ребята принимают активное участие. Всему этому умеет задать тон пионервожатая Вера Яковлева, ученица 8 класса, одна из активных комсомолок второй школы.

Ученическая комсомольская организация школы № 2 (комсомог — ученик 10 класса Александр Беляев) насчитывает в своих рядах 95 комсомольцев. Готовясь встретить XIII съезд комсомола, учащиеся школы проводят большую работу с пионерами. Тем более, что скоро 19 мая — день рождения пионерской организации. И чтобы юные ленинцы могли порадовать школу и хорошей учебой, и своими славными делами, комсомолу нужно работать много. Это хорошо понимают комсомольцы и стараются по-настоящему шествовать над младшими, помогать им в учебе и работе. Так, недавно в честь дня рождения пионерской организации состоялся поход в село Драченино. Ребята собрали библиотечку из 70 книг и вручили этот подарок пионерам драченинской школы.

Интересно, и причем всегда, проходят комсомольские собрания в 10 классе «А» (комсомог Людмила Игнатьева). Вопросы

Комсомольцы взяли обязательство вместо с пионерами собрать 30 тонн металлом и вызвали на соревнование комсомольцев школы № 10.

Н. СЕЛИВЕРСТКИНА.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
3 стр. 9 апреля 1958 г. № 72



Как будет проводиться тираж денежно-вещевой лотереи

Денежно-вещевая лотерея 1958 года выпущена пятьюдесятью отдельными разрядами. Каждый из них на 20 миллионов рублей. В разряде — 40000 серий — с № 000001 по № 040000. Лотерейные билеты каждой серии имеют одинаковые номера с № 01 по № 100. Билеты, на которые выпали выигрыши, выигрывают во всех 50 разрядах.

Для проведения тиража создается комиссия из представителей партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций. Проверив количество билетов и соответствие их условиям денежно-вещевой лотереи, члены комиссии вложат билеты в специальные патрончики. Затем их опустят в автоматически врачающиеся колеса. В первом из них будут билеты с указанием вещевых и разметра денежных выигрышей, во втором — обозначающие тысячи, в третьем — сотни, десятки и единицы серий, в четвертом — номера лотерейных билетов.

Во время тиража у каждого колеса будут находиться по два члена комиссии. «Счастливые» билеты доверяется вытаскивать детям дошкольного возраста.

Вынув патрон из первого колеса, малыш передает его членам комиссии. Они извлекут из патрончика билет и в развернутом виде покажут всем членам комиссии.

Итак, выигрыш определен. Но кому же он достанется? Это выяснится сейчас же. Из второго и третьего колеса вынут по одному патрону с билетами, которые и определят номер выигравшей серии. А номер билета подскажет патрончик из четвертого колеса.

Таким образом, если из первого колеса будет вынут билет, выигравший, например, автомашину «Волга», из второго колеса — билет с обозначением № 011, из третьего — с обозначением № 374, а из четвертого № 62, это будет означать, что «Волгу» выиграл билет № 62 серии 011374, а остальные 99 номеров этой серии — с № 01 по № 61 и с № 63 по № 100 — выиграли по 20 рублей. Об этом сообщат тут же в ходе тиража.

Затем билеты, вынутые из второго, третьего и четвертого колеса, вновь опустят в эти колеса. Это делается для того, чтобы все номера серий и билетов участвовали в розыгрыше на протяжении всего тиража. Если в примере, который мы привели выше, билет с числом № 011 не вложить снова в колесо, то ни один из лотерейных билетов, номер серии которого начинается на № 011 уже не сможет участвовать в тираже. Точно так же и с билетом с числом № 374. Если его не вложить в колесо, выпадут из тиража билеты тех серий, которые оканчиваются на это число.

Тираж продолжается до тех пор, пока из первого колеса не будут извлечены все патрончики — иначе говоря, разыграны все вещевые и денежные выигрыши.

Такой порядок обеспечивает участие в тираже на равных основаниях всех выпущенных билетов. Заранее определить, какой билет выиграет, совершенно невозможно.

Г. ЕРОХИН,
заместитель начальника
Управления гострудеберкасс
и госкредита РСФСР.

Французские патриоты дают отпор вылазкам фашистов

ПАРИЖ. В различных населенных пунктах Франции продолжаются фашистские налеты на демократические митинги и собрания, а также на помещения прогрессивных организаций. Фашистский налет был совершен в населенном пункте Эльбёф (департамент Нижняя Сена) на собрание, где выступил радикал-социалист Менденс-Франс с речью об алжирской войне. Налетчики бросили в зал несколько гранат со слезоточивым газом и ранили многих участников собрания.

Для отпора фашистским вылазкам французские республиканцы создают комитеты действия, в которых принимают участие коммунисты, социалисты, радикалы, представители «левого социалистического союза», всеобщей конфедерации труда, лиги прав человека и других организаций. В Париже состоялся большой митинг, проходивший под знаком борьбы против расизма и фашизма. Антифашистский митинг состоялся также в населенном пункте Жювиши-Сюр-Орж (департамент Сена). ТАСС.

Положение в Парагвае

НЬЮ-ЙОРК. Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс передает из Буэнос-Айреса, что, согласно поступающим из Парагвая сведениям, в ряде городов страны состоялись выступления против диктаторского режима Страснера. В столице Парагвая Асунсьоне состоялась антиправительственная демонстрация. На юге страны повстанческие отряды заняли 4 города.

В департаменте Итапуа и его столице Энкарнасьоне объявлено военное положение; в городе установлен комендантский час.

Как отмечает корреспондент, причиной вооруженных антиправительственных выступлений является недовольство диктаторским режимом генерала Страснера.

ТАСС.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского № 20, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

ОПО4878

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., Кузнецкий, Кемеровской обл.,

Празднование 13-й годовщины освобождения Венгрии Парад и митинг в Будапеште

По случаю 13-й годовщины освобождения Венгрии от гитлеровских захватчиков в Будапеште состоялся военный парад и массовый митинг трудящихся, посвященные дню освобождения.

В 9 часов 50 минут на трибуну, установленную на проспекте Дьердя Дожа, поднимаются: Первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии Янош Кадар, Председатель Президиума ВНР Иштван Доби, Председатель Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства Ференц Мюнхих и другие руководители партии и правительства Венгрии. На трибуне — глава советской партийно-правительственной делегации Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и другие члены делегации. Собравшиеся сердечно приветствуют руководителей партии и правительства Венгрии и советских гостей.

Парад принимал Министр обороны ВНР генерал-полковник Геза Ревес.

После окончания парада начался митинг, который краткой речью открыл секретарь ЦК и Будапештского горкома ВСРП Дьердь Марошан, тепло приветствовавший от имени трудящихся Будапешта посланцев советского народа-освободителя — советскую партийно-правительственную делегацию во главе с Н. С. Хрущевым.

На митинге выступили Шандор Борбей от имени будапештской организации комсомола и Палне Бодони от имени союза женщин. Слово предоставлено Яношу Кадару, тепло встреченному собравшимися.

Затем Д. Марошан предоставляет слово Н. С. Хрущеву. Над площадью прокатывается мощное «Ура» и дружественные возгласы: «Да здравствует товарищ Хрущев!»

Речь товарища Н. С. Хрущева многократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами.

Закрывая митинг, Дьердь Марошан просит товарища Хрущева передать советскому народу самый горячий братский привет и пожелания успехов в его труде и борьбе за мир. Над площадью снова гремят «Ура» и здравницы в честь нерушимой советско-венгерской дружбы.

Праздничный митинг закончился пением партийного гимна «Интернационала».

ТАСС.

Развитие угольной промышленности Китая

ПЕКИН. В текущем году шахтеры республики дадут на гора 168 миллионов тонн угля — почти на 50 миллионов больше, чем в 1957 году.

Приводя эту цифру, информационный бюллетень «Чжунгсинъян» отмечает, что Китай располагает возможностями к 1962 году, то есть к концу второй пятилетки добывать 300 миллионов тонн угля в год и таким образом выйти по добыче угля на третье место в мире после США и Советского Союза, обогнав за пятилетие Англию и Западную Германию.

С каждым днем на шахтах страны ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана. Например, шахтеры провинции Ляонин досрочно выполнили план первого квартала и дали сотни тысяч тонн угля сверх плана. Ожидается, что только Фусиньские угольные копи дадут в этом году сверх плана 700 тысяч тонн угля.

ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 апреля, в 7 часов вечера, в библиотеке ГК КПСС для агитаторов и докладчиков будет проведен инструктивный док-

лад о 88-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ
И АГИТАЦИИ ГК КПСС.

К сведению всех руководителей предприятий и учреждений.

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» ПРОИЗВОДИТ ОТПУСК КИСЛОРОДА.

По вопросу оформления отпуска обращаться в отдел сбыта завода.

Архипова Мария Михайловна, проживающая в гор. Ленинске-Кузнецком, переулок Журинский, № 12, возбуждает дело о расторжении брака с Шакиным Василием Федоровичем, проживающим в гор. Ленинске-Кузнецком, по ул. Садовая, № 10.

Дело будет слушаться в наркете 3-го участка гор. Ленинска-Кузнецкого.

Коновалова Прасковья Ивановна, проживающая в г. Ленинске-Кузнецком, по ул. Садовая, № 110, возбуждает дело о расторжении брака с Полонец Леонидом Кирилловичем, проживающим в г.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

9 апреля

Новый художественный фильм

ЛИЧНО ИЗВЕСТЕН

Сеансы для детей: 9-30, 3-00.

Для взрослых: 11-20, 1-10, 5-00,

6-50, 8-40, 10-20.

Редакции газеты
«Ленинский шахтер»
на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ
КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ
МАШИНИСТКА

Обращаться к секретарю редакции в часы занятий.

Ленинске-Кузнецком, по ул. Прохорьевская, № 20.

Дело будет слушаться в наркете 3-го участка гор. Ленинска-Кузнецкого.

Военные действия в Алжире

ПАРИЖ. В сообщениях корреспондентов парижских газет из Алжира говорится о не прекращающихся боях между отрядами национально-освободительной армии и французскими войсками.

Столкновения между французскими войсками и алжирскими повстанцами произошли 1 и 2 апреля. По официальным данным, в результате этих столкновений убито и ранено свыше 100 алжиров, о потерях французских войск в военных сражениях, как обычно, не сообщается.

Началось ожесточенное сражение в горах близ алжиро-туинской границы к западу от Бир-Эль-Атер. В последнее время усилилась деятельность алжирских партизан.

Французское военное командование, обеспокоенное активизацией действий национально-освободительной армии, принимает экстренные меры. Из Марокко в Алжир начата переброска 10 тыс. французских солдат. В Алжир прибыл французский министр национальной обороны Шабан-Дельмас. После ряда военных совещаний он заявил, что командование французских войск готовит большое наступление против алжирских повстанцев, в котором примут участие все находящиеся в Алжире войска, т. е. 450 тыс. человек.

Французская полиция продолжает преследования алжиров, проживающих во Франции (как известно, около 300 тыс. алжиров в поисках работы переселились во Францию). В конце марта в Париже полиция провела «проверку документов» более 10 тыс. алжиров. Несколько сот человек, подозреваемых в сочувствии национально-освободительному движению были арестованы. По данным газеты «Паризьен Либере», в результате очередной полицейской облавы в одном из районов Парижа было задержано более 2 тыс. алжиров.

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЧЕВ.

КИНОТЕАТР «РОДИНА»
(Соцгородок)

9 апреля

Новый художественный фильм

ПО ПУТЕВКЕ ЛЕНИНА

Сеансы: 11-30, 1-15, 4-45, 6-30,

8-15, 10-00.

На сеансах в 10 часов утра

3 часа дня демонстрируется

новый научно-популярный фильм

ЗА ЖИЗНЬ ОБРЕЧЕННЫХ

10 апреля

Только один день

Новый художественный фильм

НА ГРАФСКИХ РАЗВАЛИНАХ

Сеансы: для детей 10-00, 3-00.

Для взрослых: 11-45, 1-30,

4-30, 6-00, 7-30, 10-00.

С 11 апреля

Новый художественный фильм

ЧЕТВЕРО

Сеансы: 11-00, 1-00, 4-30, 6-30,

8-30, 10-30.

отдел — через трест,

администрация — через УМВД

отдел — через УМВД